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Wellbeing in Santaquin
Resuits from 2022 Utah Wellbeing Survey
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Santaquin Wellbeing Survey

= Online Qualtrics Survey
= No-cost partnership with Santaquin City for recruitment
- (50)surveys in 2022 (241 in 2021 and 180 in 2020 Survey efforts)

= Note — 2022 responses should be interpreted with caution due to low response.

Demographics:
96% full time residents
Average length of residence 13.2 years

40% lived in Santaquin for 5 years or less
Survey underrepresents males, those without a college degree,
those unmarried, and those age 18-209.




Personal Wellbeing in Santaquin

How would you rate your overall personal wellbeing?
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Community Wellbeing in Santaquin

How would you rate overall wellbelng In Santaquin?

Community Wellbeing in
I Santaquin
- Overall Community Wellbeing Scores from Participating Utah Cities (2022)
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Average Rating of Personal and Community Wellbeing
Over Time in Santaquin

(Wellbeing is rated on a scale from 1=Very Poor to 5=Excellent)
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Rating & importance are
rated on a 1-5 scale
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Average Rating
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Percent of Respondents

Comparing Community Action Across Cities
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Comparing Community Connection Across Cities
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Comparing Overall Wellbeing and Community Connection in Santaquin
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Wellbeing Resources on Website

Community Connection Cornecoon With Natuse Ermronmental Qualty Salety and Securtty

Susstance Abuse

https://www.usu.edu/utah-wellbeing-project/resources

Mestal Haalth
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Participation in Recreation and Nature-Based Activities in Santaquin

Have you participated in any of the following activities
during the past 12 months?

Yes

Enjoying wildlife or birds

+ Personal Wellbeing in your yard or neighborhood

+ Community Connection Recreating in parks in your city

+ Community Connection Gardening

] ) Non-motorized recreation
+ Community Connection on public lands or waters in Utah

+ Community Wellbeing &  city recreation programs

+ Community Connection Watching or reading nature-related
programs or publications

Motorized recreation
on public lands or waters in Utah

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Percent of Respondents



The Role of Landscape Features in Santaquin Residents' Wellbeing
How does the presence of the following landscape features influence your wellbeing?

Mountains | 0% *fS%
Rivers and Streams ‘ 0% ﬂ
Trails ‘ 0% —81"/ -
Farmland | Z%I 7%
Lakes ‘ 0% | 74%
City Parks | 2|%-§’ : | 72%
Red Rock 0% 48% 52%
Commercial Development 3%.l " | 37:%
Residential Development % | ] ' 26|%
Manufacturing Industry 35%‘ L | 58|%
Extractive Industry ‘ T .44%-1 1 : 49:% A :A.7% 3
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. Very Negatively Negatively Neither . Positively . Very Positively
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Population Growth in Santaquin

How would you describe the current rate of
population growth in Santaquin?

76% in 2021
72% in 2020

20% in 2021
22% in 2020

14%

5%
0%

Too Slow JustRight Too Fast No Opinion

Percent of Respondents

Economic Development in Santaquin

How would you describe the current pace of
economic development in Santaquin?

38% in 2021
12% in 2020

: 47%
23% in 2021

58% in 2020
26%

5%

Too Slow JustRight Too Fast No Opinion

Big shift from previous years!
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Concerns in Santaquin
As you look to the future of Santaquin, how much of a concern are the following issues?

Affordable Housing

23% il 77%

Roads and Transportation 26% i 74%
Air Quality 33% I 67%
Water Supply 37% e 63%
Recreation Opportunities 40% | 60%
Public Safety 40% 5 60%
Shopping Opportunities 40% | 60%
Access to Quality Food 42% =i 58%
Opportunities for Youth 42% Nl 58%
Access to Public Land 42% ' 58%
Social and Emotional Support 56% i 44%
Employment Opportunities 56% [ 44%
Access to Mental Health Care 60% (| 40%
Suicide 64% R | 36%
Climate Change 64% | 36%
Substance Abuse 67% U 33%
Access to Health Care 72% S 28%

80% 60% 40% 20% 0% 2006 40% 60% 80%

Percent of Respondents

Not a Concern at All Slight Concern . Moderate Concern . Major Concern




What do people value about
Santaquin?

= Access to nature
= Social climate
= Small-town feel

= Peaceful and quiet
Additional comments shared with City

of Santaquin related to:
» Growth & Development
Housing

« Transportation
 And more...
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Thank
You!

Next Survey Effort in 2024
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